

我市“八项举措”服务高校毕业生就业

旨在完善高校毕业生就业支持体系,促进更加充分更高质量就业

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)为进一步完善高校毕业生就业支持体系,做好疫情防控常态化下高校毕业生就业服务工作,全力促进高校毕业生更加充分更高质量就业,菏泽市人力资源和社会保障局近日研究制定了2021年非师范类高校毕业生就业服务八项便利措施。

这八项便利措施分别是:

全面实行电子报到证。全面实行电子化《山东省毕业生就业报到证》和《山东省普通高等学校本专科毕业生就业报到证》,毕业生可通过“山东高校毕业生就业信息网”自行下载、打印具有电子签章验证的电子报到证。

实行报到证遗失补发“简办”服务。毕业生通过“山东高校毕业生就业信息网”提出申请,由信息系统智慧审核办理。

简化应届高校毕业生就业手续。对非公单位接收应届高校毕业生,取消由所在地公共就业服务机构在就业协议书上签章的环节。

推行网上签约“秒办”服务。简化毕业生与用人单位网上签约流程,毕业生与企业通过“山东高校毕业生就业信息网”网上签订的就业协议由系统智慧审核代替人工审核,实现“秒办”服务。目前,通过信息网网上签约高校毕业生在菏就业9442人。

强化离校未就业高校毕业生实名登记服务。将有就业意愿的应届未就业毕业生全部纳入实名制服务范围,公共就业人才服务机构要主动联系实名信息数据库内的未就业毕业生,及时提供1次职业指导、3次岗位推介、1次职业培训机会、1次就业见习机会,实现未就业高校毕业生就业服务“不断线”。截至目前,为2021年度离校未就业毕业生进行实名登记3000次左右。

拓宽未就业高校毕业生求职登记渠道,实现“一对一”精准服务。应往届未就业高校毕业生可通过“求职登记小程序”在线登记个人情况、求职意向和就

业服务需求。公共就业人才服务机构将与登记毕业生进行联系,根据需求提供有针对性的就业服务,做到联系百分百、服务百分百。截至目前,已累计为718名求职登记学生,提供800余次就业服务,累计实现175人就业。

举办网络招聘行动。将3-6月和9-12月作为高校毕业生集中招聘服务季,各驻菏高校联动举办线上和线下“就选山东”校园招聘活动,各县区组织本地企事业单位举办高校毕业生求职招聘专项行动。截至目前,全市共组织开展15场高校毕业生专场网络招聘会、9场现场招聘会。

毕业生档案去向实时查询。省内非师范类高校毕业生可通过“山东高校毕业生就业信息网”或“菏泽大学生就业”微信公众号查询档案流向。省外非师范类高校毕业生可通过“菏泽市人力资源和社会保障局官网”或“菏泽大学生就业”微信公众号查询档案流向。

打造联动网络服务平台 构建服务企业“高速路”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)9月8日,牡丹晚报全媒体记者从市吹哨办获悉,2019年5月份以来,我市围绕进一步优化营商环境,坚持集约化、扁平化改革方向,探索建立“企业吹哨、部门报到、市县联动”优化营商环境的新模式,依靠制度创新、流程再造,把企业的“呼声”变成集结的“哨声”,通过企业“吹哨”督促部门“报到”,实现各级“联动”解决问题,由企业上门办事转变为部门登门服务,增强了政务服务的精准化便利化,使广大企业有了实实在在的获得感。

据介绍,近两年来,我市聚焦服务简约,搭建集结网络,积极运用互联网、大数据手段,自主开发建设了市县互通的“企业吹哨、部门报到、市县联动”网络服务平台,让企业反映问题、部门工作信息、平台运行可视化,畅通了面对面的“政企沟通”渠道,使企业原来的办事多头跑部门,现在变为一个“哨声”相关部门齐报到,探索“企业吹哨、部门报到、市县联动”优化

营商环境的新模式,推进“一窗受理、一次办好”向纵深发展。

截至目前,全市21379家企业、59家市直涉企部门单位、720家县区直部门单位、23家中央和省驻菏单位已纳入网络服务平台。自网络服务平台试运行以来,受理企业“吹哨”事项47031件,办结46890件,按期办结率100%,满意率99.9%,切实解决了企业在注册办证、融资用工、国家优惠政策落实以及债务债权、邻里纠纷、员工入学等方面遇到的实际困难和问题。尤其是疫情期间,“吹哨”平台利用不见面就能反映解决问题的优势,为企业协调解决了用工难、防疫物资购置难、原材料采购难、产品运输难等一系列自身难以克服的问题,在支持企业复工复产方面发挥了重要作用。



“可视化”“跨省通办”“全省通办”“网上办” 我市多措并举 畅通医保服务“最后一公里”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)9月7日,全市医保大厅服务暨可视化便民服务站建设运行工作调度会召开。牡丹晚报全媒体记者从会议上获悉,我市正全力加快可视化便民服务站建设,推出“跨省通办”“全省通办”“掌上办”“老年人服务12条措施”等多项便民服务,全面畅通医保服务群众“最后一公里”。

“可视化便民服务站建设运行如何”“有些便民服务站存在人员不到位现象”“医保大厅服务问题百出、状况频发”……调度会上,各县区对可视化便民服务站建设、异地门诊联网结算、跨省通办等重点工作开展情况进行了汇报,市医保局相关负责人一边听取汇报,一边严肃提问,当场提出协调解决意见,并要求对一些办理迟缓、问题久拖不决的项目要求认真调查,将各项工作落实落细。

据了解,当前,我市正全力化解医保经办服务难题,积极探索

推进经办服务下沉的新路径,可视化系统集医保业务咨询、受理、审核、反馈、监督、录像、评价于一体,能有效地串联“市县乡村”四级贯通,能实现群众“小事不出村、大事不出镇”,是全面畅通服务群众“最后一公里”的有效途径。

在可视化医保便民服务站建设中,部分县区存在建设标准不高、服务设施不完善、经办人员未到位、服务能力不足,运行监督管理机制不到位等问题。我市将通过常态督导检查、强化跟踪问效等方式,高标准推动可视化工作进程,统一建设标准,让每一个站点同时具备内、外网电脑,内网办理有关业务,外网办理“跨省通办”“全省通办”等“网上办”事项,确保参保人员到每一个可视化便民服务站,都能够感受到暖心、贴心服务。同时,全面推进业务办理权限在便民服务站及时下放,确保医保服务业务在基层接得住、办得好,实现参保群众足不出镇即可办理医保业务。



秋高气爽 菏泽美如画

经过连日的阴雨天后,最近几天,菏泽迎来秋高气爽的好天气。9月8日,牡丹晚报全媒体记者漫步菏泽街头,一幅幅秋日美景映入眼帘。据气象部门预报,9日白天到夜间,多云转晴,最高温度30℃,最低温度21℃,南风3~4级;10日白天到夜间,多云,最高温度31℃,最低温度23℃,南风2~3级。同时,气象部门提醒,虽然高温已消退,但午间秋燥明显,多饮白开水、淡茶水等,常多吃些润肺的新鲜水果。

牡丹晚报全媒体记者 冯 错 摄